
小６ 算数「小数と分数の計算」 組 番 氏名

（１）次の計算をしましょう。

２ ２
① ０３ ＋ ② × １４. .

３ ３

３ ７ ５ ７
③ × ０２５ ÷ ④ ÷ ２５ ×. .

４ ８ ９ ４

３ １１ ５⑤ － ×１２ ⑥ ０３７５ ÷ × ８ ＋. .
３ １８ ４ ２

（２）１本のびんに１８Ｌのジュースが入っています。このびん８本分のジュースを.

大きな入れ物に入れました。

① 大きな入れ物に入ったジュースは全部で何Ｌになったでしょうか。

(式） （答え） Ｌ

８
② この大きな入れ物に入ったジュースを１人あたり Ｌずつ分けると何人に

５
分けることができますか。

（式） （答え） 人



小６ 算数「小数と分数の計算」解答・解説

（１）次の計算をしましょう。

３ ２ ２ １４２ ２
＝ ＋ ＝ ×① ０.３＋ ② × １.４
１０ ３ ３ １０３ ３

３ ２ １４
＝ ＋ ＝
１０ ３ １５

９ ２０ ２９
＝ ＋ ＝
３０ ３０ ３０

３ ７ ５ ７
③ × ０.２５ ÷ ④ ÷ ２.５ ×

４ ８ ９ ４

３ １ ８ ５ ２ ７
＝ × × ＝ × ×
４ ４ ７ ９ ５ ４

３ ７
＝ ＝
１４ １８

１ ５ ３ １
⑤ － ×１.２ ⑥ ０.３７５ ÷ ×８ ＋

３ １８ ４ ２

１ ５ １２ ３ ４ １
＝ － × ＝ × ×８ ＋
３ １８ １０ ８ ３ ２ここを先に計算します

ここを先に計算します９ １
または４＝ ０ ＝

２２

（２）１本のびんに１.８Ｌのジュースが入っています。このびん８本分のジュースを

大きな入れ物に入れました。

① 大きな入れ物に入ったジュースは全部で何Ｌになったでしょうか。

(式） １８×８＝１４４ （答え） １４４ Ｌ. . .

【解説】 全体の量 ＝ １本あたりの量 × 本数 でもとめられます。

８
② この大きな入れ物に入ったジュースを１人あたり Ｌ ずつ分けると何人に

５
分けることができますか。

８
（式）１４４ ÷ ＝ ９ （答え） ９ 人.

５

【解説】 人数 ＝ 全体の量 ÷ １人あたりの量 でもとめられます。
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分数と小数の計算は，ふつうはすべて

分数にして計算します。

かけ算とわり算がまじった計算は

すべてかけ算にして計算します。

かけ算やわり算は，たし算やひき算より先に計算します。


